

к Большой друг Советского Союза



Сегодня Полю Робсону исполняется 60 лет. Имя замечательного американского певца дорого советскому народу и трудящимся всех стран. Весь огромный талант артиста, всю могучую энергию борца он с первых шагов своей творческой деятельности поставил на службу простым людям, делу мира и прогресса на земном шаре.

В сердцах нашего народа хранятся трогательные воспоминания о встречах с Полем Робсоном на советской земле. Да и сам Поль с горячей любовью говорит о стране Советов:

— Когда я впервые в 1934 году вступил на советскую землю, я впервые почувствовал себя человеком. — вспоминает он. — Мой сын

учился в вашей школе, и мои внуки слушают сегодня рассказы о вашей стране, как самую чудесную повесть на свете.

Последние девять лет Робсон был лишен возможности выезжать из Америки, несмотря на то, что его приглашают отовсюду. Американские власти лишили великого певца заграничного паспорта. Более того, все эти годы Робсон был объектом гнусной травли со стороны реакционеров США. Он даже не мог выступать с концертами у себя на родине. Реакционеры делали все для того, чтобы неутомимый, пламенный борец за мир отказался от своих светлых идеалов и убеждений. Но Робсон не сдался, не отступил. Недавно вышла в свет его книга «Такова моя позиция», в которой он дал достойную отповедь врагам. Робсон посвятил книгу своим друзьям — простым людям Америки — белым и цветным.

А друзей у Поля миллионы. Это они, простые американцы, заставили в конце концов открыться перед ним двери концертных залов страны. С каждым днем в США ширится движение за то, чтобы государственный департамент вернул певцу его заграничный паспорт.

На днях Поля Робсона в его небольшой квартире в нью-йоркском Гарлеме — негритянском гетто — посетила группа советских журналистов. Отвечая на их поздравления с днем рождения, Робсон взволнованно сказал:

— В день шестидесятилетия я хочу поблагодарить советских людей за поддержку, за любовь и веру в меня. Последние годы мне было нелегко. Но сознание близости народов Советского Союза ободряло и вдохновляло меня. Я получал много писем, мне звонили по телефону, представители вашей страны посещали меня здесь, в Гарлеме. Я здоров, чувствую себя прекрасно. Я радуюсь вашим успехам и надеюсь вновь вскоре побывать у вас и спеть вам.

Могучий талант артиста, мужественное сердце борца продолжают жить на радость всему прогрессивному человечеству.

Музыкальный журнал

Г. ПОКОВ

9 APR 1958